2.6 Machine synchrone a p paires de pdles (complément hors-programme

On peut reprendre le raisonnement dans le cas ou il y a p paires de poles =«
stator et au rotor (en pratique de 1 a 128 paires de poles).
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Bs(Y) = Bsmay €0s(y — wt) B B, (y) = Bsmax COS(pY - 00t) = g = 3
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= p =2 paires de pdles
B(y) = Ksicos(y) B(y) = Kicos(py)

Champ statorique algébrique B pour une seule phase du stator.
B, n'est plus 2r-périodique mais 21/ p-périodique :

(0]
Bs(v) = Bsmax Cos(py - 0t) = Bsmax cosl:p('y—gt}:l .

En conséquence, Bs, donc le rotor, tourne a une vitesse angulaire Q qui n'=s
plus égale a la pulsation d’alimentation » des phases du stator, mais a o, =o/p

Pour une méme puissance convertie, le couple est donc multiplié par p.
: Par exgmple, pour des phases du stator alimentées en 50 Hz, on obtient avec
p paires de pdles une vitesse de rotation de 3000/ p tours/min.

Le rotor possédant également p paires de péles, le champ magnétique rotorique
vaut B (Y) = Bmax cos[p(y- 8)]. En effectuant le calcul du couple comme on I'a vu pour

une seule paire de péles, on trouve I' = [ max Sin(wt — pe) .

On a bien (F):tO:oat—pe:oc=Cte:>Q=é=£D-=oos.
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B.(Y) = Bymax cos(y - 0) B. (1) = Bmax cos[p(y - 6)]
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